

谈公共治理

别让李嘉诚跑了? 党报:与其挽留不如目送

评:引用伟大导师毛主席的话:天要下雨娘要嫁人随他去!

新闻背景

这几天,亚洲首富李嘉诚深陷舆论漩涡,关于他从大陆 撤资的争论,仍然在唇枪舌剑地进行着。是正常的运作,还 是道义的失守? 是合法的进退,还是无奈的撤离? 义愤填膺 的道德审视、唱衰中国的负面猜测、恐慌情绪的传染效应 ……所有这些元素,使得李嘉诚的撤离变得十分敏感,某主 流媒体一篇《别让李嘉诚跑了》的文章更加沸反盈天。

媒体评论

人民日报:资本没有国界,但商人有祖国。如果仅仅把 中国视为利益性市场,而不是战略性市场,一些人可能会选 择离开。但时间将证明,大陆错过的可能只是一两个商人、 一两家企业,而他们失去的,则将是与中国一起成长的整个 时代……与其挽留,不如目送。

网友酷评

哎我说柚子 人家是商人 我想大部分人在他的位置上



也会作出相同的选择,并不是什么可耻的事,真正可耻的多 了去了。

闪动的天山阳光:泱泱大国大度自信点,来的欢迎,去 的欢送!

熊猫大侠:叫一个商人负起社会责任,这不是笑话吗? 你政府哪里去了?

北京一官员工作日点千次黄网被"抓"

评:模拟此官的话:当官的也是人嘛! HOU HOU!

新闻背景

北京平谷区纪委监察局日前开发了一套电子监察系 统,"专盯"全区 70 余家政府机关人员的违规上网情况。平 谷纪委监察局一位工作人员表示,他监控过一个 IP,一天内 点击了1000多次黄色网站。

媒体评论

北晨报:根治官员作风慵懒症,必须对症下药,有些还 要下猛药。一方面要精简机构,另一方面要严肃查处慵官懒 官。除此之外,对于在其位不谋其政的官员,一定要健全监 督考核机制,还要敢于动真格,情节严重的应当就地免职。

网友酷评

刘凤敏:官员"日点千次黄网",从表面看是其个人的癖 好,但千万别忘了他是工作时间内所为,纯属无视法纪、不知 廉耻、玩物丧志,是"为官不为"的症候。

江文:一个官员在上班的八小时里,居然 1000 多次浏览 不良网站,这样的干部怎么可能安安心心为党和人民的事业 工作

谈社会现象

济南太平间被曝收取老鼠啃咬费

评:太平间里的老鼠不止一种哦!



新闻背景

近日,济南市对各级医疗机构太平 间管理工作进行专项检查发现"防止老 鼠啃咬要收老鼠啃咬费"……对此,济南 市物价局行政事业性收费管理处相关负 责人表示: "此前济南市医疗机构的太平 间几乎全都采用承包经营的形式,这就 导致了大量投诉案件。"

媒体评论

新华网:要有效根治收费乱象,一方 面,在殡葬服务领域打破垄断,引入市场

竞争机制:另一方面,理顺殡葬监管体制, 改变"管办不分、政企政事不分"等痼疾。

网友酷评

王志顺: 医疗机构不是不可以讲究 经济效益,但就其公益性质而言,显然应 该是将社会效益置于首位, 切不可将医 德打成碎片去换取金钱。

高创:太平间管理、经营与监督模式 弊端渐显,承包经营层层转包,重复收费 乱收费难以弊绝。管理部门现实的监督 仅仅依赖举报, 难以渗透进深层次的治 理之中。

江西宝马女脚踹小孩遭人肉

评:对女童尚且如此,对普通老百姓呢?

新闻背景

近日,江西上饶两车剐蹭,后爆发争执,并发生肢体冲 突。宝马女车主用力一脚,把对方年幼的女儿踢倒在地,致 其满脸是血,嚎啕大哭。据悉,踹小孩的女子为江西上饶银 行工作人员周某某,现已被停职处理。

媒体评论

人民网:不得不承认,显示一个人道德水平的最佳时

机,就是在他(她)生气或是被误解的时候,"怒发冲冠"绝对 不能成为个人失去道德、干些"伤天害理"事情的借口。

姜雨桥: 让这么小的孩子无辜承受成年人的拳脚暴 力,无论在肉体还是精神上,都有可能对其造成不可逆转

李小佳:暴力相向绝对不是解决争吵的最好途径,相 反,不管什么理由,施暴者通常都要承担经济和法律责任。

谈民生热点

江西一派出所办事 索要锦旗和举报费

评:潜规则摆上台面了?

新闻背景

日前江西弋阳县中畈乡派出所查获了 一辆被盗的摩托车, 当失主赶来领取被盗 车辆时,却被告知要求赠送一面锦旗和缴 纳 500 元举报费给举报人。按照《行政机 关公务员处分条例》之规定,弋阳县监察 局下达了监察决定书,对中畈乡派出所所 长张克样作出行政警告处分,并调离原岗

媒体评论

京华时报:人民警察到底爱人民还是爱 锦旗?退一步讲,即使失主"会来事儿",送了 钱和锦旗,你心里又能踏实吗?

网友酷评

胡建兵.派出所向失主索要锦旗,实际是 另外一种"强盗"行为,这种行为暴露的是这 个派出所民警职业道德的沦丧。

符向军:如果丢了宗旨意识.为民服务 必求回报、必求表扬,乃至沦为病态的锦旗 饥渴,那满墙荣光的"锦旗政绩"背后,还有 多少真实民意的"成色"呢?这也提醒我们 考察单位、干部业绩,也要去除"锦旗 GDP"。

南通环卫工被要求 戴 GPS 上班引质疑

评:有益的管理措施也必须与良 好的沟通渠道配合才不会弄巧成拙!

新闻背景

近日, 江苏南通如东县环卫处南区 60 余 名环卫工人每人领到一个"白盒子",根据要求 他们上班时必须佩戴。"据说这是 GPS,用来监 管我们工作的。"此举引发广泛关注。有环卫工 人称这一做法让他感觉不自在,也有市民表示 这是对环卫工人的不尊重。对此,如东县环卫 处一名负责人向媒体记者解释称,该设备为便 携式定位终端,是为了实现智能环卫管理的一 种手段,包括管理者都需要携带。

媒体评论

《现代快报》:为了城市环境整洁,环卫工 人们起早贪黑地工作,真的特别不容易。给他 们戴上 GPS,市民感觉对他们不尊重,需要政 府部门释疑解惑。

网友酷评

阿阿啊鹤毛警长:有购买设备的钱,还不 如给环卫工人多发点福利,不是更能调动工作 积极性吗?

李长安: 给环卫工佩戴 GPS, 是为了方便 "监视"环卫工,而不是为了"监管"。过去克扣环 卫工工资、找辞退环卫工理由还需要"抓现场"、 那么当环卫工被佩戴 GPS 后,这道工序也省 了,这是为了方便管理者对环卫工进行处罚吧。

123Frog321:的哥上班都配 GPS,管理需 要,很正常。又没有要求下班也戴着,这并不过